

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

5 (857) | Четверг, 20 октября 1949 г. | Цена 20 к.

Клубы, библиотеки и избы-читальни накануне зимы

жители нашей страны коммунистическое общество. Охваченные этой идеей партии Ленина — рабочие, крестьяне и интеллигенция своим самоотверженным трудом укрепляют и развивают силы и мощь нашего государства, ускоряя переход от социалистического общества к коммунизму. Мы и ответственные работники стоят ныне перед культурно-просветительными задачами. Клубы, избы-читальни, библиотеки, красные уголки призваны быть проводниками идей коммунистической партии в массы, вести неустанную борьбу с пережитками капитализма в сознании людей, воспитывать дух советского патриотизма, удовлетворять их различные культурные потребности. Эти задачи культурно-просветительных учреждений от партийных, советских, профсоюзных организаций и серьезного внимания к ним. К сожалению, во многих местах это внимание совершенно недостаточно. Приближается зима — пора наиболее напряженной работы среди населения. Клубы, избы-читальни, библиотеки, красные уголки должны быть хорошо подготовлены к работе в зимних условиях. Но состояние многих клубов и избы-читальней не позволяет бить серьезного боя — они нуждаются в ремонте, но их еще не ремонтируют.

В нашем Доме культуры в станице, пожалуй, единственном месте, где трудящиеся, особенно молодежи, могут провести свой досуг. Дом культуры требует ремонта, серьезной подготовки к зиме. Надо покрасить стены, приобрести дополнительное оборудование. На это дело выделено в этом году 8000 рублей. На прошлый год Дом культуры был почти разрушен. В последние годы началось строительство и оборудование клубов и избы-читальней. В этом деле взялись дирекция станицы и завком завода, органы приложили и зав. Г. Гончаров. Сейчас на станице оборудованы и разобраны зал заседаний, совещально-политической работы, кабинеты. В клубе оборудуются библио-

теки и читальный зал. Здесь же кинотеатр на 200 мест и просторное фойе, в котором организуется буфет. Залы украшены наглядной агитацией, портретами и картинами.

К октябрьскому празднику готовится концерт художественной самодеятельности, идут репетиции эстрадного оркестра.

Рабочие, колхозники и интеллигенция станицы любят свой клуб и охотно посещают его.

Н. Богданов, учитель.

Клуб в станице Незлобной сегодня

лучших зданий в станице Незлобной было помещение завода № 1. Этот очаг культуры в период немецкой оккупации был почти разрушен. В последние годы началось строительство и оборудование клубов и избы-читальней. В этом деле взялись дирекция станицы и завком завода, органы приложили и зав. Г. Гончаров. Сейчас на станице оборудованы и разобраны зал заседаний, совещально-политической работы, кабинеты. В клубе оборудуются библио-

теки и читальный зал. Здесь же кинотеатр на 200 мест и просторное фойе, в котором организуется буфет. Залы украшены наглядной агитацией, портретами и картинами.

К октябрьскому празднику готовится концерт художественной самодеятельности, идут репетиции эстрадного оркестра.

Рабочие, колхозники и интеллигенция станицы любят свой клуб и охотно посещают его.

Н. Богданов, учитель.

Раньше весь человеческий ум, весь его гений, творил только для того, чтобы дать людям блага техники и культуры, а других лишить самого необходимого — просвещения и развития. Теперь же все чудеса техники, все завоевания культуры станут общенародным достоянием и отныне никогда человеческий ум и гений не будут обращены в средства насилия, в средства эксплуатации. Мы это знаем, — и разве во имя этой величайшей исторической задачи не стоит работать, не стоит отдать всех сил? И трудящиеся совершат эту титаническую историческую работу, ибо в них заложены дремлющие великие силы революции, возрождения и обновления.

В. И. ЛЕНИН.

По-большевистски завершим сельскохозяйственный год!

Пахать зябь днём и ночью!

Шире размах соревнования трактористов в честь 32-й годовщины Октября!

Переводим тракторы на почасовой график

Исполком Краевого Совета депутатов трудящихся в своем постановлении отметил крайне неудовлетворительные темпы подъема зяби в нашем районе. Это, безусловно, касается и колхоза «Путь Ленина». Правление колхоза созвало совещание бригадиров, трактористов, комбайнеров и колхозников, работающих в поле. На совещании мы обсудили это постановление и положение с пахотой зяби в нашей артели. Колхозники прямо заявили, что без зяби нам нечего надеяться на хороший урожай яровых в будущем году. Все выступавшие критиковали и правление колхоза и Георгиевскую МТС за то, что они, увлекшись уборкой пропашных и осенним севом, отодвинули на задний план пахоту зяби.

Бригадир тракторной бригады М. Ф. Филатов прямо сказал, что мы можем поднять весь зяблевый клин в 870 гектаров не позже 1 ноября. Тракторами они уже вспа-

хали 230 гектаров. С целью повышения выработки тракторов мы переводим их на почасовой график, по примеру передовых трактористов. Первые шаги уже сделаны. Тракторист М. Ф. Парасочкин в течение последних дней перевыполняет норму на 3—4 гектара. Он дал слово от имени всех трактористов, что к 1 ноября пахота зяби будет закончена. Трактористы работают днем и ночью.

По решению правления артели на пахоту зяби поставлено и живое тягло. Колхозники В. Кальнин и В. Яковлев плугами на конной тяге ежедневно пахнут по полтора гектара. Они обязались до 1 ноября вспахать не менее 75 гектаров зяби.

На днях мы заканчиваем сев озимого ячменя. Высеваются еще один трактор — марки «СТЗ», который немедленно переключим также на пахоту зяби.

И. Мячин, председатель колхоза.

Откуда такая беспечность, тов. Пустовалов?

Колхоз им. Кирова обслуживает тракторная бригада т. Пустовалова. Вместе с другой бригадой — т. Колесникова — она помогла колхозу во время завершения сев озимых культур и уборку подсолнечника. Теперь давно следовало бы все тракторы перевести на круглогодичную пахоту зяби. Но об этом мало стал заботиться т. Пустовалов. Он часто отлучается из бригады на сутки и более, записав пьянкой.

Недавно у тракториста Н. Ткачева, работающего на тракторе «СТЗ», разладилось магнето. Сам

он исправить его не смог, а бригадир куда-то уехал. Ткачев всю ночь искал т. Пустовалова по станице Урухской и не мог найти. Трактор простоял до утра, не вспахав ни одного гектара. Потом оказалось, что бригадир т. Пустовалов, бросив бригаду, уехал в село Колтуновку, соседнего района, и прогулял там всю ночь в гостях. Такие «гулянки» участились у бригадира.

Не пора ли дирекции Георгиевской МТС призвать т. Пустовалова к порядку?

А. Миронов.

Уборка и сдача подсолнечника под угрозой срыва

Более 700 гектаров подсолнечника стоит еще на корню в колхозах, обслуживаемых Незлобненской МТС. Заморозки и ветры усложнили его созревание и осыпание зерна.

Уборку этой культуры особенно затягивают колхозы «Маяк социализма», где не убрано еще около 300 гектаров, в колхозе им. Ленина — более 200 гектаров. Основная причина задержки уборки — плохая организация уборочных работ руководителями МТС и колхозов.

Неорганизованно идет сдача колхозами маслосемян подсолнечника государству. Колхозы района вывезли маслосемян государству только 25 процентов к плану. Особенно плохо вывозят колхозы им. Молотова, «Красная заря», им. 8 марта, им. Буденного и им. Ленина, на токах которых скопилось тысячи пудов маслосемян. Они лежат под открытым небом и портятся.

Уборка и сдача подсолнечника государству поставлены под угрозу срыва. Нужны срочные, оперативные меры. Но они не принимаются ни со стороны райотдела сельского хозяйства, ни со стороны Незлобненской МТС, ни даже руководителями отстающих в уборке колхозов.

Время не ждет. Необходимо вмешательство райкома партии и исполкома райсовета с тем, чтобы помочь колхозам транспортом и в ближайшие дни завершить уборку подсолнечника и досрочно завершить его сдачу государству.

И. Клочков, старший агроном маслозавода.

Выполним сталинский план преобразования природы!

Не медлить с посадками лесополос!

Год тому назад Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) издали историческое постановление о борьбе с засухой — сталинский план преобразования природы. Создание защитных лесонасаждений на колхозных полях стало боевой программой борьбы хлеборобов за высокие и устойчивые урожаи.

Труженики полей нашего района приняли эту программу как единственно правильный путь к дальнейшему подъему культуры земледелия, осуществляя сталинский план преобразования природы, колхозники района весной нынешнего года на лесополосах посадили сотни тысяч деревьев и кустарников. План 1949 года был выполнен на 200 процентов.

В ходе посадок полезащитных полос они накопили необходимый опыт. В хорошем состоянии полосы в колхозах «Великий перелом», им. Шаумяна, им. Молотова и многих других. Но некоторые ру-

ководители колхозов, как, например, им. Сталина, «Красный садок» и др., в погоне за количеством, допустили посадку переросших сеянцев, накопанных в садах. На лесополосах они принимались плохо, в результате чего значительная часть их погибла.

Многие председатели артелей, колхозные бригадиры рассуждали так: «Посадили полосы — ну и пусть себе растут». Лесопосадочные звенья они перевели на другие работы, а лесополосы — обезличили. В отдельных колхозах полосы, ни разу не прополоты и бурьян вырос выше самих насаждений.

В настоящее время каждый колхоз, на полях которого погибла часть весенних посадок, должен немедленно приступить к посадке деревьев вместо погибших, то есть отремонтировать лесопосадки.

Вторая половина октября — самое хорошее время для заготовки посадочного материала. Каждый

колхоз должен немедленно приступить к заготовке саженцев в Георгиевском лесопитомнике и Кумском лесхозе.

Уже сейчас надо восстановить лесопосадочные звенья, проинструктировать их. Эти звенья после ремонта старых лесополос должны приступить к осенним посадкам. Эти же звенья должны заняться и заготовкой семян древесных и кустарниковых пород: гледичия, клена, дуба, белой акации, бирючины. Семена этих пород будут необходимы для перехода с весны 1950 года на гнездовой способ посева полезащитных полос. Этот способ одобрен мичуринской агробиологической наукой.

Выполнить план осенних посадок и отремонтировать старые полезащитные полосы — задача каждого колхоза нашего района.

А. Гураков, инженер-лесомелиоратор райотдела сельского хозяйства.

Не допускать повторения ошибок первых дней партийной учебы

Пятнадцатого октября в сельских первичных партийных организациях нашего района начался новый учебный год в системе партийного просвещения.

Партийные организации в станицах, в колхозах и МТС—это огромная сила. Сельские коммунисты проводят большую организаторскую и массово-политическую работу среди колхозников, работников МТС. Успех их работы зависит от уровня партийной пропаганды, от идейно-политического роста каждого из них. Поэтому изучение марксистско-ленинской теории—первейшая обязанность сельских коммунистов.

В станицах района создано много кружков и политшкол, в которых начали учебу сотни коммунистов и беспартийных активистов. Райкомом партии в летнее время подобраны и подготовлены на семинарах пропагандисты кружков и политшкол.

В кружках и политшколах прошли первые занятия. Организовано, на высоком идейном уровне прошли занятия в парторганизациях сельхозартелей им. Ленина (секретарь т. Шошин), «Маяк социализма» (секретарь т. Редькин), в Краснокумской территориальной и первичной организации колхоза им. Горького (пропагандист тов. Авилов), шелксовхозе (пропагандист т. Михайленко) и других.

Интересно и увлекательно провел вводную беседу по теме «Марксистско-ленинизм в действии» пропагандист т. Боженко в кружке

по изучению истории большевистской партии при колхозе им. Кагановича. Все слушатели остались очень довольны рассказом тов. Боженко.

Совсем иную картину пришлось увидеть в парторганизации Георгиевской МТС. Здесь занятия не состоялись. Член партийного бюро тов. Дорошко своевременно не принял мер к тому, чтобы без вредной «раскачки» начать учебный год. Первые занятия были сорваны в парторганизациях колхоза им. Молотова (секретарь т. Мажаров) и территориальной организации, где пропагандистом т. Логвинов (станция Георгиевская).

Руководители этих организаций, несмотря на предупреждения и указания райкома партии, не учли ошибок первых дней занятий в городских партийных организациях и не обеспечили подготовку слушателей к учебе.

По-настоящему руководить политической учебой сельских коммунистов—значит повседневно и глубоко вникать в работу всех звеньев партийного просвещения, принимать конкретные меры по улучшению партийной пропаганды. Видимо, этого не усвоили секретари первичных парторганизаций Георгиевской МТС, колхоза им. Молотова и станицы Георгиевской, допустившие срыв первых занятий в кружках и политшколах.

Н. Веретенников,
пропагандист райкома ВКП(б).

Районный Дом культуры нуждается в серьезной помощи

В нашем городе имеется несколько рабочих клубов, расположенных главным образом на окраине города, в районах промышленных предприятий и железной дороги. И только один-единственный районный Дом культуры расположен в центре города, который призван быть образцовым культурно-просветительным учреждением в районе, служить примером боевой, высоко-идейной политической, культурно-воспитательной работы среди трудящихся.

Справляется ли Дом культуры с этой большой и почетной задачей?

Нет, не справляется. Это подтверждают сами факты. Если летом, во время уборки урожая и хлебозаготовок культбригада Дома культуры сделала несколько поездок в колхозы, то теперь давно уж эта бригада не существует. Время от времени бывают лекции. В основном же вся деятельность работников Дома культуры сосредоточена на организации танцев.

Мы не против танцев. Но нельзя мириться с тем, когда аполитичные люди из Дома культуры подменяют коммунистическое воспитание масс, особенно молодежи, западно-европейской каруселью, когда вместо пропаганды лучшей советской песни, музыки, пьес, народных плясок, молодежи города преподносятся растленная буржуазная культура, уродующая души, сознание молодых людей.

Работники Дома культуры, с прямого попустительства заведующего районным отделом культпросветработы т. Гибовича, превратили танцы в источник доходов, в коммерцию. Молодежь заявляет, что танцы давно приелись, от них

стало тошнить. Но «деятели культуры» из районного Дома неумолимы. Своими кричащими афишами они не раз обманывали общественность, молодежь, что «Сегодня большая концерт», «Сегодня концерт молодежи», «Сегодня большой вечер», а в действительности нет никаких концертов и вечеров.

Каждый вечер Дом культуры полон молодежи. Какое здесь широкое поле для политической работы, для пропаганды советской культуры, естественно—научных знаний, для воспитания у нашей славной молодежи благородного чувства советского патриотизма, национальной гордости за свою Родину! Понимают ли это работники Дома культуры и райотдела культпросветработы?

Никакого участия не принимает в деле улучшения работы районного Дома культуры и райком ВЛКСМ.

Наступает зима. Дом культуры встречает ее совершенно неподготовленным. Он требует ремонта, утепления, но райфинотдел отказывается финансировать его. Из 8000 рублей, ассигнованных на нужды Дома, отпущено только 2000 рублей. Из-за непригодности Дома культуры к работе в зимних условиях, его собираются закрыть на зиму. Этого не только не должно случиться, а, наоборот, надо принять все необходимые меры, чтобы Дом культуры стал центром политико-массовой культурно-воспитательной работы среди трудящихся района.

К. Викторов.
И. Максимов.



Москва сегодня. Вид на реконструированную Новослободскую улицу. Фото Д. Борисова.

УСПЕХИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

(Итоги III квартала 1949 года)

15 октября было опубликовано сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства в III квартале 1949 года. Под руководством большевистской партии, в ходе все-народного социалистического соревнования за досрочное выполнение послевоенной Сталинской пятилетки, советские люди еще больше укрепили мощь страны, улучшили материальное благосостояние миллионов трудящихся.

Мероприятия, направленные к дальнейшему улучшению организации производства, экономии сырья, топлива, материалов позволили нашему правительству, как и в первом полугодии, значительно увеличить план третьего квартала. Этот увеличенный план советская промышленность выполнила на 102 процента. В целом за 9 месяцев 1949 года увеличенный план промышленного производства так же перевыполнен. За 9 месяцев 1949 года промышленность дала валовой продукции на 20 процентов больше, чем за тот же период 1948 года.

В третьем квартале сверх плана выпущено значительное количество черных и цветных металлов, угля, нефти, бензина, керосина, электроэнергии, электромоторов, электроламп, автомобилей, тракторов, минеральных удобрений, цемента, оконного стекла, швейных машин, хлопчатобумажных, шерстяных, льняных и шелковых тканей, чулочно-носочных изделий, обуви, сахара, чая, папирос и много других видов промышленной продукции.

Вместе с ростом количества выпускаемой продукции неуклонно повышалось и ее качество.

Наша промышленность обога-

щается новой, совершенной техникой. Возрастает уровень механизации трудоемких и тяжелых работ, увеличивается производительность труда. При непрерывном расширении ассортимента промышленной продукции снижается ее себестоимость.

Сообщение Центрального Статистического Управления говорит о новом мощном подъеме социалистического сельского хозяйства. Валовой урожай зерновых культур в 1949 году больше, чем в 1948 году, и превышает урожай довоенного 1940 года. Лучшее, чем в прошлом году, убрал хлопок, лен, конопля и подсолнечник, урожай которых также превышает довоенный уровень. Значительно больше прошлогоднего урожай сахарной свеклы Трудяники сельского хозяйства до 5 октября 1949 года убрали посевов на 6 миллионов гектаров больше, чем на ту же дату в 1948 году. Успешно, при повышенном уровне агротехники колхозы, совхозы и единоличные крестьянские хозяйства провели сев озимых культур. На 5 октября 1949 года вспахано зяби на 4,4 миллиона гектаров больше, чем на ту же дату в 1948 году. В сельском хозяйстве значительно повысился уровень механизации. Борьась за осуществление трехлетнего плана развития животноводства, колхозы организовали свыше 75 тысяч новых ферм крупного рогатого скота, овцеводческих и птицеводческих ферм. поголовье общественного скота в колхозах за год с 1 октября 1948 года по 1 октября 1949 года значительно увеличилось: крупного рогатого скота—на 20 процентов, свиней—на 76 процентов, овец и коз—на 13 процентов, птицы—на 62 процента. Годовой план закладки полезащитных лесонасаждений вы-

полнен уже на 102 процента.

Наш железнодорожный транспорт выполнил плановые задания этого квартала по среднесуточной погрузке.

Растет культурный уровень советского народа, множатся его интеллигенция. В этом народное хозяйство страны приняло 450 тысяч молодых специалистов, окончивших высшие специальные учебные заведения. В 1949 году введено в высшие учебные заведения техникумы и другие средние специальные заведения, включены 770 тысяч учащихся.

Объем капитального строительства жилищного строительства в сентябре 1949 года составил 12 процентов к 9 месяцам 1948 года. В третьем квартале 1949 года введены в эксплуатацию большие работы по сооружению водопроводов и канализации.

День ото дня повышается реальное благосостояние граждан. В третьем квартале 1949 года по сравнению с третьим кварталом прошлого года оборот розничной и кооперативной торговли увеличился на 18 процентов. На 15 процентов возросла продажа продовольственных товаров, на десятки процентов увеличилась продажа тканей, обуви, приемников, велосипедов и других промышленных изделий.

На 2 миллиона по сравнению с третьим кварталом 1948 года увеличилось число рабочих и служащих занятых в народном хозяйстве.

Итоги III квартала 1949 года говорят о том, что наше социалистическое народное хозяйство, управляемое партией Л. Сталина, уверенно и быстро идет вперед по пути коммунизма.

Ответственный редактор
Л. ЗИНКОВ

К сведению граждан

На территории лесного хозяйства, расположенного в Шаумянском сельсовете, производится борьба с клопом-черепашкой—главнейшим вредителем зерновых культур. Борьба с этим вредителем заключается в том, что сгребная подстилка, в которой скрывается клоп, в кучи и все засыпается. Один человек может собрать за день лесную подстилку на 8—12 сотых гектара и заработать 35—40 рублей.

Желающие принять участие в работе могут оформиться в отделе Горсовета, у тов. Куркина.

Доставка к месту работы транспорта бесплатно.

Расчет за выполненную работу производится немедленно по окончании отработанной площади.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на газету
„Сталинское слово“
НА 1950 ГОД

Подписка принимается всеми почтовыми отделениями, письменно-носцами и отд. „Союзпечати“.

Подписная цена:
на 1 месяц—2 руб. 60 коп., на 6 месяцев—15 руб. 60 коп., на 1 год—31 руб. 20 коп.

Для осенних лесопосадок и сбора лесных семян, КУМСКОМУ ЛЕСХОЗУ ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ—мужчины и женщины. Оплата сдельная. Всем работающим на лесопосадках и сборе семян лесхоз отпускает топливо.

Обращаться по адресу: г. Георгиевск, ул. Каинина, 54. Дирекция.

КИНОТЕАТР С 20 октября

демонстрируется

новый художественный фильм

Начало сеансов
в 6 ч. 30 мин. и в 8 ч. 30 мин.
вечера

Промкомбинат райпотребсоюза ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ оборудование для лимонадного и колбасного цехов: мотор бензиновый 3-х сил, шприц, мясорубку, котлы чугунные, весы товарные, сатуратор и укупорка.

Обращаться по адресу: улица Октябрьская, 47, помещение тарно-мебельной фабрики, промкомбината РПС.